



УКРАЇНА

Донецька область

МАРІУПОЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

від 28.02.2018 № 7/28-2472
м. Маріуполь

Про затвердження міської цільової програми «Велика родина» на 2018-2022 роки

З метою забезпечення соціального захисту дітей, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, реалізації їх прав та інтересів, підвищення ефективності соціальної системи у місті, підвищення ефективності виконання програм соціально-економічного розвитку м.Маріуполя та стратегії розвитку міста «Стратегія-2021», прийнятого рішенням міської ради від 29.06.2017 № 7/19-1549, керуючись розпорядженням міського голови від 15.08.2017 № 298р «Про розробку та порядок реалізації цільових програм на 2017-2022р.р.», ст.ст. 26, 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»,

міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити міську цільову програму «Велика родина» на 2018-2022 роки (далі – Програма) згідно з додатком.
2. Визнати управління «Служба у справах дітей» міської ради (Красильникова) відповідальним виконавцем за реалізацію Програми.
3. Управлінню «Служба у справах дітей» міської ради (Красильникова):
 - 3.1. Забезпечити виконання Програми у визначені терміни.
 - 3.2. При реалізації Програми керуватися Порядком розроблення, затвердження та виконання міських цільових програм у м.Маріуполі, затвердженим рішенням Маріупольської міської ради від 27.09.2017 №7/21-1860.
4. Головним розпорядником коштів міського бюджету при формуванні бюджетних запитів на наступний рік передбачити потребу у видатках на здійснення заходів з реалізації Програми.
5. Департаменту фінансів міської ради (Каленик) при формуванні проекту бюджету в межах фінансової можливості дохідної частини міського бюджету передбачити потребу у видатках на виконання Програми.
6. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну депутатську комісію з питань соціально-економічного розвитку, бюджету та фінансів (Магєру) та на заступника міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради Сухову К.К.

Міський голова



В.С.Бойченко

Додаток
до рішення міської ради
28.02.2018 № 7/28-2472

Міська цільова програма «Велика
родина» на 2018-2022 роки

Паспорт

1.	Ініціатор розроблення програми	Управління «Служба у справах дітей» Маріупольської міської ради
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення програми	Розпорядження міського голови від 15.08.2017 №298 р «Про розробку та порядок реалізації цільових програм на 2017-2022р.р.»
3.	Розробник програми	Управління «Служба у справах дітей» Маріупольської міської ради
4.	Співрозробники програми	Маріупольський міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, департамент міського майна, департамент житлово-комунальної інфраструктури міської ради
5.	Відповідальний виконавець програми	Управління «Служба у справах дітей» Маріупольської міської ради
6.	Учасники (співвиконавці) програми	Департамент освіти міської ради, управління охорони здоров'я міської ради, Маріупольський міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, департамент міського майна міської ради, управління з питань преси та інформації міської ради, департамент житлово-комунальної інфраструктури міської ради, департамент соціального захисту населення Маріупольської міської ради, департамент економіки та структурних реформ міської ради
7.	Термін реалізації програми	2018-2022 роки
7.1.	Етапи виконання програми (для довгострокових програм)	-
8.	Перелік бюджетів (джерел), які беруть участь у виконанні програми	Бюджет м.Маріуполя, обласний, державний та інші бюджети
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для	60 019 766, 0 грн.

	реалізації програми, всього, у тому числі:	
9.1.	коштів бюджету м. Маріуполя	51 019 766, 0 грн.
9.2.	Кошти інших джерел, у т.ч.:	9 000 000,0 грн.
	-державний бюджет	-
	-обласний бюджет	8 020 000,0 грн.
	-кошти обласного екологічного фонду	-
	- кошти міського екологічного фонду	-
	-залучені кошти	-
	- кошти інших підприємств та організацій	-
	- власні кошти комунальних підприємств	-
	-інші джерела фінансування, які не заборонені діючим законодавством (фонд розвитку Маріуполя, громадські організації)	980 000, 0 грн.

2. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

Ситуація, яка склалась в Україні – надзвичайна, і нині зусилля всіх органів влади сконцентровані на оперативне розв'язання нагальних проблем населення. Саме питання захисту прав дітей - одне з найболючіших питань.

Щороку в місті Маріуполі 150 дітей, залишаються без батьківського піклування, зокрема через складні життєві обставини, безвідповідальне ставлення батьків до виконання своїх обов'язків, вживання батьками алкоголю, наркотичних засобів, через жорстоке поводження з дитиною.

Значною є кількість дітей, які проживають у малозабезпечених сім'ях, сім'ях, які опинились у складних життєвих обставинах, в першу чергу, переміщених з тимчасово окупованих територій та районів проведення антитерористичної операції, що створює ризик влаштування таких дітей до інтернатних закладів за заявою батьків у зв'язку із неспроможністю задовольнити потреби дітей через бідність чи безробіття. За останні два роки у два рази збільшилась кількість дітей, які за заявою батьків влаштовані до дитячого

будинку через складні життєві обставини. Існуюча система виховання у державних закладах не готує дітей до самостійного життя. Тому вкрай необхідно, щоб дитина виховувалась у сімейному оточенні.

Житлова проблема є чи не найактуальнішою для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб із їх числа. Відповідно до статті 47 Конституції України держава гарантує право на житло. Громадянам, які потребують соціального захисту, житло надається державою та органами місцевого самоврядування безоплатно або за доступну для них плату.

У разі, якщо діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, та особи із їх числа не мають впорядкованого житла або їх вселення до приміщень, що зберігаються за ними, неможливе (знищення, пошкодження тощо), вони позачергово забезпечуються впорядкованим житлом за місцем їх народження або проживання до моменту влаштування у сім'ї громадян або до відповідних закладів у порядку, встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 24 вересня 2008 року № 866 «Питання діяльності органів опіки та піклування, пов'язаної із захистом прав дитини».

Статтями 4, 7, 33 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» передбачено, що державні соціальні стандарти і нормативи встановлюються щодо житлового забезпечення на рівні, не нижчому за встановлені у Житловому кодексі Української РСР нормативи; житлового забезпечення таких дітей після завершення їх виховання в різних формах влаштування після досягнення ними 18-річного віку, якщо вони не мають свого житла відповідно до житлових нормативів або мають житло з характеристиками, нижчими за встановлені житлові нормативи.

Органи державної влади та органи місцевого самоврядування відповідно до їх компетенції, визначеної вищевказаним законом, забезпечують вирішення питань щодо встановлення опіки і піклування, створення інших передбачених законодавством України, умов для виховання дітей, які внаслідок смерті батьків, позбавлення батьків батьківських прав, хвороби батьків чи з інших причин залишилися без батьківського піклування, а також для захисту особистих, житлових і майнових прав та інтересів дітей та осіб із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Кабінет Міністрів України, уповноважені органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування здійснюють у межах бюджетних асигнувань розробку і виконання цільових програм щодо поліпшення соціального захисту дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа.

Міська рада за місцем походження або проживання дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування, у разі відсутності у неї житла після закінчення (припинення) її перебування під опікою чи піклуванням, у прийомній сім'ї, дитячому будинку сімейного типу, закладі для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, позачергово забезпечує її житловим приміщенням.

На 01.01.2017 на обліку служби у справах дітей Маріупольської міської ради перебуває 846 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з яких на повному державному забезпеченні перебуває 128 дітей даної категорії. Загалом мають житло тільки 292 дитини зазначеної категорії.

Навіть за умов значного збільшення кількості дітей, які проживають у сім'ях опікунів та піклувальників, прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу, традиційною формою влаштування дітей, які з різних причин втрачають можливість виховуватись у біологічній сім'ї, залишається їх утримання у дитячих державних закладах на повному державному забезпеченні. Після виходу з дитячого державного закладу переважна кількість дітей має проблеми з адаптацією до навколишнього соціуму, передусім – це непридатність житла, яке є власністю дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та осіб із їх числа, або його відсутність.

З метою забезпечення житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, які перебувають на квартирному обліку та потребують позачергового забезпечення житлом, у межах даної Програми, кошти, передбачені у бюджеті міста Маріуполь, можуть бути спрямовані на придбання житла для зазначеної категорії осіб.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2002 року № 564 «Про затвердження Положення про дитячий будинок сімейного типу» орган, що ухвалив рішення про створення дитячого будинку сімейного типу, позачергово надає батькам-вихователям індивідуальний житловий будинок або багатокімнатну квартиру за нормами, встановленими законодавством України. Надане у користування житлове приміщення повинне бути обладнаним необхідними меблями, побутовою технікою та іншими предметами тривалого вжитку, постійно потребує поточних ремонтних робіт. У місті Маріуполі функціонує 9 дитячих будинків сімейного типу, з них чотири дитячих будинки сімейного типу мешкають у квартирах комунальної власності. Ремонтні роботи та закупівля меблів, побутової техніки та інших предметів тривалого вжитку проводиться з 2013 року за рахунок міського бюджету.

Програма має стати інструментом, який би дозволив Маріупольській міській раді забезпечити дотримання на території міста Маріуполя норм зазначеної правової бази, виконати делеговані йому повноваження органів виконавчої влади у сфері соціального захисту дітей, та осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

3. Визначення мети Програми

Пріоритетним напрямком стратегії розвитку міста Маріуполя до 2022 року, є турбота про дітей.

Мета Програми є реалізація прав дітей на сім'ю, підвищення ефективності системи соціального захисту дітей у місті шляхом включення додаткових заходів та підвищення якості надання соціальних послуг; забезпечення соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, прийомних родин та дитячих будинків сімейного типу, в тому числі, які переміщені з тимчасово окупованої території України або району проведення антитерористичної операції; сприяння у задоволенні соціальних потреб сімей, дітей та молоді, які перебувають у складних життєвих обставинах, шляхом вирішення соціально-побутових питань, надання адресної матеріальної цільової допомоги дитячим будинкам сімейного типу, послуг та виконання окремих робіт за рахунок коштів бюджету міста, а також інших залучених коштів; залучення до співробітництва громадських організацій, поліпшення становища дітей, які опинились без батьківського піклування.

4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування, строків виконання Програми

Пріоритетні завдання Програми:

- усиновлення дітей та розвиток сімейних форм виховання (створення прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу), підтримка дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються у дитячих будинках сімейного типу;
- попередження соціального сирітства, подолання безпритульності серед дітей;
- підтримка дітей, які опинились у складних життєвих обставинах;
- навчання, підвищення кваліфікації прийомних батьків, батьків-вихователів, патронатних батьків та наставників, спеціалістів служб у справах дітей;
- забезпечення житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в тому числі осіб із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Програма дозволить послідовно, комплексно і системно, відповідно до чинного законодавства України, узагальнити весь наявний досвід щодо соціального захисту дітей та сімей.

Фінансування заходів щодо виконання Програми здійснюватиметься за рахунок коштів міського бюджету із залученням інших, не заборонених законодавством, джерел фінансування. Обсяг фінансування Програми уточнюється щороку в установленому порядку під час складання проекту бюджету на відповідний рік. Можливе внесення змін протягом бюджетного року у разі необхідності.

Видатки на виконання заходів Програми щороку передбачатимуться при формуванні показників міського бюджету, виходячи з наявних фінансових можливостей.

5. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координацію виконання Програми здійснює заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради згідно з розподілом обов'язків.

Співвиконавці та виконавці заходів Програми щоквартально до 5-го числа наступного місяця надають управлінню «Служба у справах дітей» Маріупольської міської ради інформацію про хід реалізації її заходів. Відповідальний виконавець узагальнює отриману інформацію, визначає наявні проблеми та розробляє пропозиції щодо їх усунення.

Управління «Служба у справах дітей» Маріупольської міської ради раз на півроку забезпечує підготовку та надання Департаменту з питань економіки, Департаменту фінансів Маріупольської міської ради та постійній комісії Маріупольської міської ради з питань соціально-економічного розвитку, бюджету та фінансів інформації про хід виконання міських цільових програм за I півріччя та рік до 25 вересня та 25 березня відповідно.

Напрямки діяльності та заходи
міської цільової програми «Велика родина» на 2018-2022 роки

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), грн.	Очікуваний результат
1.	Утримання управління «Служба у справах дітей» міської ради	Забезпечення діяльності управління «Служба у справах дітей» міської ради	2018 2019 2020 2021 2022	Управління «Служба у справах дітей»	міський бюджет	2018 - 5 869 673,0 2019 - 5 917 627,0 2020 - 5 960 470,0 2021 - 5 960 470,0 2022 - 5 960 470,0	Служба у справах дітей щорічно захищає права та інтереси понад 10 000 дітей
2.	Забезпечення житлом дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб із їх числа	Придбання житла дітям-сиротам і дітям, позбавлених батьківського піклування, та особам із їх числа	2018 2019 2020	Департамент міського майна	міський бюджет, обласний бюджет	2018 - 8 000 000,0 2019 - 8 000 000,0 2020 - 8 000 000,0	Відповідно до ст.46 Житлового кодексу УСРС, діти-сироти і особи із їх числа забезпечуються житлом
3.	Розвиток сімейних форм виховання, підтримка даних форм	Здійснення необхідних ремонтних поточних робіт у функціонуючих дитячих будинків сімейного типу	2018 2019 2020 2021 2022	Управління «Служба у справах дітей», ДРЖКІ	Міський бюджет	2018 - 198 000,0 2019 - 209 682,0 2020 - 220 166,0 2021 - 220 166,0 2022 - 220 166,0	Поліпшення соціально-побутових умов життя дітей-вихованців дитячих будинків сімейного типу
		Навчання щодо підвищення кваліфікації опікунів, прийомних батьків та	2018 2019 2020	Центр соціальних служб для сім'ї,	Обласний бюджет, позабюджет	2018 - 300 000,0 2019 - 300 000,0 2020 - 300 000,0	Підвищення кваліфікаційного рівня батьків-

		батьків-вихователів на території міста на постійній основі із залученням кваліфікованих тренерів	2021 2022	дітей і молоді	ні кошти	2021- 300 000 2022 - 300 000	вихователів, відсутність «вигорання», підтримання рівня стресостійкості
		Популяризація сімейних форм виховання	2018- 2022	Управління з питань преси та інформації	Міський бюджет		Зменшення кількості дітей в державних установах
4.	Організація і проведення навчання (тренінги, семінари) для кандидатів в усиновителі, патронатних, прийомних батьків, опікунів та батьків-вихователів	Проведення навчання для кандидатів в усиновлювачі, опікуни, прийомні батьки та батьки-вихователі, патронатні вихователі на території	2018 2019 2020 2021 2022	Центр соціальних служб для сім'ї, дітей і молоді	Обласний бюджет, позабюджетні кошти	2018- 300 000,0 2019- 300 000,0 2020- 300 000,0 2021- 300 000,0 2022 - 300 000,0	Створення нових прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, влаштування до них дітей, які перебувають у державних закладах
5.	Організація наставництва над дітьми	Навчання наставників та потенційних наставників (20 тренінгів на рік для спеціалістів та наставників)	2018 2019 2020 2021 2022	Центр соціальних служб для сім'ї, дітей і молоді	Міський бюджет, позабюджетні кошти	2018-46 000,0 2019-46 000,0 2020-46 000,0 2021-46 000,0 2022-46 000,0	Соціалізація дітей-вихованців та їх підтримка
6.	Підвищення кваліфікації спеціалістів служб у справах дітей	Участь у тренінгах, семінарах, оснащення підготовка та проведення тренінгів	2018- 2022	Управління планування і розвитку персоналу	Міський бюджет		Підвищення рівня кваліфікації 30 спеціалістів щороку
7.	Постійна підтримка дітей	Придбання подарунків дітям пільгової категорії	2018- 2022	Управління «Служба у справах дітей»	Міський бюджет, інші бюджетні кошти	2018- 380 525,0 2019- 402 976,0 2020- 423 125,0 2021- 423 125,0 2022- 423 125,0	Підтримка дітей пільгової категорії

Секретар міської ради



С.Г.Махсма